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Om undersøkelsen

1



Denne undersøkelsen skal kartlegge holdninger til 

menneskerettighetene hos den norske befolkningen. 

Resultatet av undersøkelse skal hjelpe NIM med å definere 

konkrete og tydelige mål for eget folkeopplysningsarbeid og gi 

anbefalinger til Stortinget på dette området. Undersøkelsen 

skal også bidra til å gjøre kommunikasjonsarbeidet mer 

målrettet og relevant: Slik situasjonen er i dag, har NIM ingen 

sikker kunnskap hverken om hva folk kan, eller hva de lurer på 

om menneskerettigheter. En befolkningsundersøkelse kan 

hjelpe NIM til å forstå en eventuell informasjons- og 

formidlingssvikt om menneskerettigheter, og gjennom dette 

bedre definere tematiske prioriteringer og fokusområder. 

Undersøkelsen vil også være en viktig brikke for å kartlegge 

menneskerettighetssituasjonen i Norge.

Om undersøkelsen (i)

Bakgrunn og formål med undersøkelsen

Reell diskusjon om menneskerettigheter er ofte begrenset 

til en liten gruppe av politikere, byråkrater, akademikere og 

sivilsamfunnsaktører. I forbindelse med Arendalsuka i 2017, 

gjennomførte NIM en mini-undersøkelse om folks kunnskap 

om Grunnloven. Resultatene fra undersøkelsen var 

nedslående.

Ett av NIMs siktemål er å bidra til økt bevissthet, kunnskap 

og forståelse for de sentrale menneskerettighetene i 

befolkningen generelt, samt å bidra til at aktuelle 

menneskerettighetsspørsmål settes på dagsorden i den 

offentlige debatt. NIM må videre kunne påpeke mangelfull 

kunnskap om menneskerettigheter i forvaltningen overfor 

ansvarlige myndigheter, og arbeide aktivt for å gi 

informasjon og øke kunnskapsnivået hos offentlig ansatte.
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Opplever befolkningen at det finnes menneskerettigheter som 

er relevante i dag – for en selv og nærmeste familie? Hvilke er 

disse?

Opplever befolkningen at menneskerettigheter brytes i Norge i 

dag? Hvilke brytes i så fall? Hvilke (grupper) oppleves som 

mest sårbare for menneskerettighetsbrudd i Norge i dag?

I hvilken grad mener befolkningen at ulike grupper som 

psykisk syke, personer med nedsatt fysisk funksjonsevne, 

innsatte i fengsler, innvandrergrupper, andre minoriteter som 

LHBT, uteliggere, med flere grupper, får ivaretatt sine 

menneskerettigheter i dag? 

Til sist har vi kartlagt om befolkningen mener det kan være 

grunner til at enkelte land kan bryte menneskerettighetene, 

også om det kan være grunner til at Norge kan komme til å 

gjøre dette, og i så fall, hvilke grunner og situasjoner kan da 

være aktuelle. 

Om undersøkelsen (ii)

Nærmere om undersøkelsens innhold

Denne undersøkelsen kartlegger hva befolkningen 

forbinder med menneskerettighetene. Hvem tenker de bør 

ha hovedansvaret for menneskerettighetene, overnasjonale 

myndigheter og domstoler, eller nasjonale? Hvem mener 

de har ansvaret for menneskerettighetene i hvert enkelt 

land?

I hvilken grad opplever befolkningen at ulike politiske 

organer, Storting, regjering, med flere, er opptatt av 

menneskerettighetene? Bør domstolene eller politikerne 

bestemme når de er uenige om hva som skal til for å bryte 

menneskerettighetene? 

Hvilken kjennskap har befolkningen til menneske-

rettighetene – hvilke menneskerettigheter er «Top of

Mind»»? Er det noen av rettighetene som befolkningen ikke 

mener bør være menneskerettigheter?
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Metode

Respondentene er nådd via e-post og det er benyttet et 

webskjema. For at undersøkelsen ikke skal påvirke hvem 

som går inn og svarer, er det benyttet et «standard» nøytralt 

invitasjonsbrev – som ikke viser til undersøkelsens innhold. 

Antall intervju

Det ble trukket et utvalg med sikte på 1000 intervju i løpet av 

en ukes tid, med en påminnelse.  

Gjennomføring

Undersøkelsen ble gjennomført i perioden 3. april – 15. april 

2018.

Om undersøkelsen (iii)

Tilrettelegging av undersøkelsen

Undersøkelsen er utformet i en prosess mellom NIM og 

Kantar TNS, blant annet med møte om undersøkelsens 

innhold ved NIM. Prosjektleder og ansvarlig for 

undersøkelsen i NIM har vært Ilia Utmelidze, seniorrådgiver. 

Roar Hind, avdelingsleder for Politikk & samfunn, har vært 

ansvarlig fra Kantar TNS, og har gjennomført og rapportert 

undersøkelsen.

Utvalgsbase

Undersøkelsen er gjennomført ved bruk av GallupPanelet. 

GallupPanelet er et landsrepresentativt «aksesspanel» 

bestående av om lag 45 000 medlemmer. Panelet er ISO-

sertifisert, benyttes av offentlige myndigheter og landets 

samfunnsvitenskapelige forskningsmiljøer, og er i hovedsak 

rekruttert gjennom andre landsrepresentative undersøkelser.  
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Om undersøkelsen (iv)

Feilmarginer og usikkerhet

Det vil alltid knytte seg en viss usikkerhet til resultatene når vi spør et 

utvalg av befolkningen. Denne usikkerheten, eller feilmarginen, kan 

beregnes statistisk. Et sentralt mål i denne sammenhengen er 

standardavviket. Standardavviket beregnes ut fra hvor mye hver enkelt 

enhet avviker fra gjennomsnittet for alle enhetene i undersøkelsen når det 

gjelder den egenskapen vi ønsker å måle. Med utgangspunkt i 

standardavviket kan vi beregne feilmarginen for det aktuelle resultatet. 

Fastsettelsen av feilmarginen vil også avhenge av hvor stor usikkerhet vi 

er villige til å akseptere. Det vanlige er å angi feilmarginer basert på 95 

prosent sannsynlighet. Dette betyr at hvis vi hadde 100 forskjellige 

uavhengige utvalg, ville resultatet ligge innenfor de feilmarginene vi 

oppgir i minst 95 av de 100 undersøkelsene. Det vil igjen si at det bare er 

5 prosent sannsynlighet for at den faktiske fordelingen i befolkningen ikke 

ligger innenfor de oppgitte feilmarginene. Feilmarginene i prosenttabeller 

uttrykkes i prosentpoeng. Hvis vi for eksempel har funnet at 40 prosent i 

et utvalg på 1000 personer opplever at menneskerettighetene er 

relevante for en selv og sin nærmeste familie, gir dette en feilmargin på 

om lag +/- 3 prosentpoeng. I befolkningen er det da mellom 37 og 43 

prosent som opplever dette, men det mest sannsynlige resultatet er 40 

prosent. Tabellen til høyre kan brukes som et hjelpemiddel ved tolkningen 

av tabeller og grafer. 

STØRRELSEN PÅ FEILMARGINEN I PROSENTPOENG 
Antall 

enheter 

5(95)% 10(90)% 20(80)% 30(70)% 40(60)% 50(50)% 

50 +/- 6 +/- 8,3 +/- 11,0 +/- 12,7 +/- 13,6 +/- 13,9 

100 +/- 4,3 +/- 5,9 +/- 7,9 +/- 9,0 +/- 9,6 +/- 9,8 

200 +/- 3,0 +/- 4,2 +/- 5,5 +/- 6,4 +/- 6,8 +/- 6,9 

300 +/- 2,5  +/- 3,5  +/- 4,6  +/- 5,3  +/- 5,7  +/- 5,8 

400 +/- 2,2 +/- 3,0 +/- 3,9 +/- 4,5 +/- 4,8 +/- 4,9 

500 +/- 1,9 +/- 2,6 +/- 3,5 +/- 4,0 +/- 4,3 +/- 4,4 

600 +/- 1,7 +/- 2,4 +/- 3,2 +/- 3,7 +/- 3,9 +/- 4,0 

800 +/- 1,5  +/- 2,1  +/- 2,8 +/- 3,2 +/- 3,5 +/- 3,5 

1000 +/- 1,4 +/- 1,9 +/- 2,5 +/- 2,8 +/- 3,0 +/- 3,1 

1500 +/- 1,1 +/- 1,5 +/- 2,0 +/- 2,3 +/- 2,4 +/- 2,5 

2500 +/- 0,9 +/- 1,2 +/- 1,6 +/- 1,8 +/- 1,9 +/- 2,0 

3000 +/- 0,8 +/- 1,1 +/- 1,5 +/1 1,7 +/- 1,8 +/- 1,8 

3500 +/- 0,7  +/- 1,0         +/- 1,4  +/- 1,5 +/- 1,7  +/- 1,7 

 

Feilmarginer ved ”uendelighetsutvalg” - når universet er 10 ganger større, eller enda 

større, enn antallet observasjoner 

Denne oversikten over feilmarginer angir et intervall for prosentresultater som med 

95 % sannsynlighet inneholder det sanne resultat. F. eks. vil oppslutningen (den 

sanne verdi) for en påstand som viser 10 % med 600 observasjoner (intervju), ligge 

mellom 7,6 - 12,4%. Feilmarginen er her +/- 2.4 %. Dette finner vi ved å ta 

utgangspunkt i 600 under "antall obs." og i et prosentresultat på 10 %. Dersom 

utgangspunktet er 100 observasjoner vil den sanne verdi ligge mellom 4,1% og 

15,9% (+/- 5,9%). Matrisen viser at feilmarginene øker jo mindre utvalget er (antall 

obs.), og jo nærmere prosentresultatet er 50 %. 

Alle utvalgsundersøkelser er beheftet med feilmarginer. Dette skyldes at det ikke er 

mulig å intervjue hele befolkningen (populasjonen). Derfor må man være svært 

forsiktig med å tolke tallene bokstavelig når de brytes ned på få intervju. 
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Oppsummering av hovedfunn

2



Hvem bør ha ansvaret?

Mens 63 prosent mener at overnasjonale myndigheter og 

domstoler bør ha hovedansvaret for å passe på at 

menneskerettighetene overholdes, er det 37 prosent som 

holder på nasjonale myndigheter og domstoler.

Flest peker på at de enkelte lands regjeringer har ansvaret for 

at menneskerettighetene ivaretas i hvert enkelt land. Dernest 

vises det til de statlige/nasjonale myndighetene og til 

domstolene.

Oppsummering av hovedfunn (i)

Hva befolkningen forbinder med menneskerettighetene

Mellom 5 og 6 av 10 (56 prosent) forbinder i første rekke 

menneskerettighetene med etiske og moralske verdier. 

Nær 3 av 10 (27 prosent) forbinder de i første rekke med 

lover og regler.

Nær 8 av 10 (77 prosent) forbinder i første og andre rekke 

menneskerettighetene med etiske og moralske verdier. 

1 av 4 (26 prosent) forbinder i andre rekke menneske-

rettighetene med lover og regler. 

1 av 5 (21 prosent) forbinder i andre rekke menneske-

rettighetene med etiske og moralske verdier.

Færre forbinder menneskerettighetene i første rekke med 

FN og Europarådet (11 prosent), politikk (4 prosent) og 

internasjonal bistand (1 prosent).
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Hvem bør bestemme?

Nær 9 av 10 mener domstolene bør bestemme, dersom 

domstolene og politikerne er uenig i hva som skal til for å bryte 

menneskerettighetene.

Kjennskap til andre institusjoner?

Nær 2 av 10 kjenner til andre institusjoner i Norge enn 

domstolene. Kjennskap øker noe med alder og lengde på 

utdanningen. 

Klart flest nevner her Amnesty og Sivilombudsmannen. Her 

nevnes også Domstolen i Haag og Domstolen i Strasbourg, 

Den europeiske menneskerettighetsdomstolen, 

Ombudsmannen, Likestillingsombudet, barnevernet/ 

barneombudet, Fylkesmannen og politiet. 

Oppsummering av hovedfunn (ii)

Tillit til myndighetene

Nær 6 av 10 mener Stortinget i svært stor eller ganske stor 

grad er opptatt av menneskerettighetene. Vel 1 av 10 (13 

prosent) mener det motsatte. 

5 av 10 mener Regjeringen i svært stor eller ganske stor 

grad er opptatt av menneskerettighetene. Knappe 2 av 10 

mener det motsatte. 

Vel 4 av 10 (43 prosent) mener de politiske partiene i svært 

stor eller ganske stor grad er opptatt av 

menneskerettighetene. Knappe 2 av 10 (17 prosent) mener 

de i liten grad er det.

Vel 2 av 10 mener kommunene i svært stor eller ganske 

stor grad er opptatt av menneskerettighetene. 3 av 10 

mener de i liten grad er det. 
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Er menneskerettighetene relevante i hverdagen?

4 av 10 opplever at det er menneskerettigheter som er 

relevante for dem selv eller nærmeste familie i hverdagen.

Ytringsfrihet er det som i klart størst grad oppleves som 

relevant for en selv eller nærmeste familie i hverdagen. 

Dernest nevnes religions- og trosfrihet og frihet til 

utdanning/skole, arbeid, trygghet og privatliv (åpent spørsmål).

Brytes menneskerettigheter i Norge i dag?

Vel 4 av 10 (42 prosent) opplever at det er 

menneskerettigheter som brytes i Norge i dag. 

Innbyggere fremhever mange forskjellige forhold på åpent 

spørsmål. Det som nevnes oftest er: 

Lik lønn for likt arbeid, diskriminering (generelt og av kvinner), 

ytringsfriheten, asylsøkere får ikke beskyttelse, behandling av 

flyktninger og innvandrere, rasisme, i fbm tvangsekteskap, 

varetektsfengsling, barn som lever i fattigdom og elders rettigheter.

Oppsummering av hovedfunn (iii)

Kjennskap til menneskerettigheter (åpent spørsmål)

Klart flest nevner ytringsfrihet på åpent spørsmål om de kan 

nevne noen konkrete menneskerettigheter. Dernest kommer 

religions- og trosfrihet, frihet til utdanning/skolegang, personlig 

frihet og trygghet (generelt), til å ha liv og til å ha mat.

Ikke en menneskerett

Mellom 15 og 22 prosent mener at følgende rettigheter ikke

bør være menneskerettigheter:

- Rett til eiendom (22 prosent)

- Beskyttelse av åndelige og materielle interesser (18 prosent)

- Rett til å delta i samfunnets kulturelle liv (17 prosent)

- Rett til statsborgerskap (17 prosent)

- Rett til arbeid/fritt valg av yrke (16 prosent)

- Rett til sosial trygghet (15 prosent)

- Rett til fritt valg av oppholdssted innenfor stats grenser (15 prosent).

Færrest mener at folkets vilje og allmenn stemmerett ikke skal 

være en menneskerett (5 prosent).
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Er det grunner til å bryte menneskerettighetene?

3 av 10 mener det finnes grunner til at enkelte land kan bryte 

menneskerettighetene.

Mellom 2 og 3 av 10 mener det finnes grunner til at Norge kan 

komme til å bryte menneskerettighetene.

Blant de som mener det finnes grunner til å sette menneske-

rettighetene til side i Norge, mener 6 av 10 at det aldri vil være 

en grunn at kostnadene for staten vil være for høye. 

Flest viser til ulike begrunnelser i fbm krig og for å ivareta 

landets sikkerhet. Vel 4 av 10 mener at Norge kan begrense 

ytringsfriheten for å ivareta landets sikkerhet. Dette utgjøre 

knappe 10 prosent av hele befolkningen.

Oppsummering av hovedfunn (iv)

Hvilke grupper som oppleves mest sårbare 

Respondentene er i stor grad enige om at de mest sårbare 

gruppene for menneskerettighetsbrudd er innvandrere, 

asylsøkere, flyktninger og barn. 

Er det grupper som ikke får sine rettigheter ivaretatt?

Om lag 6 av 10 i befolkningen mener at det er knyttet større 

utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for et flertall når det gjelder rettighetene 

til uteliggere og rusmisbrukere. 

Om lag 5 av 10 mener det samme for psykisk syke.

Det er også innpå 5 av 10 som mener at det er større 

utfordringer eller brudd på menneskerettighetene for 

innvandrergrupper generelt i Norge.

Deretter er det mange, nær 4 av 10, som mener det er større 

utfordringer for mange eller menneskerettighetsbrudd for et 

flertall av de eldre i Norge.
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Konklusjoner

3



Hovedfunn

Undersøkelsen viser at en relativt stor andel av 

befolkningen (4 av 10) opplever at menneske-

rettighetene brytes i Norge i dag.

Noen grupper oppleves klart mer sårbare enn 

andre, og at det skjer brudd på menneske 

rettighetene til disse blant en større andel i 

gruppen.

Noen rettigheter som kan ivareta «uønskede» 

grupper, oppleves av en mindre andel av 

befolkningen som ikke menneskerettigheter. Det   

er også noe mindre oppslutning om enkelte 

økonomiske, sosiale og kulturelle rettigheter.  

Videre, en mindre andel aksepterer eller har 

forståelse for at det skjer brudd på menneske-

rettighetene i bestemte situasjoner (krig, alvorlige 

forbrytelser, ivareta landets sikkerhet), også i 

Norge. Færre mener at høye kostnader for staten 

bør begrense menneskerettighetene.

Tiltak/oppfølging

Her nevnes et vidt spekter av menneskerettigheter når befolkningen svarer på et åpent 

spørsmål. Dette åpner for at mange grupper og saker kan prioriteres.

På spørsmål om hvilke grupper som er mest sårbare, og hvilke grupper som ikke fullt ut 

får ivaretatt sine menneskerettigheter, er det spesielt uteliggere/tiggere, rusmisbrukere, 

psykisk syke og innvandrergrupper (asylsøkere, flyktninger) som trekkes fram. Disse 

gruppene bør være blant NIMs hovedprioriteringsområder.   

Dette gjelder rett til statsborgerskap og at man fritt skal kunne bevege seg og velge 

oppholdssted innenfor en stats grense. Videre; eiendomsrett, beskyttelse av åndelige 

interesser, å kunne nyte kunst, rett til arbeid/yrke og rett til sosial trygghet med krav til 

økonomiske goder. Kommunikasjon om disse rettighetene bør prioriteres.

Størst oppslutning har begrensning av ytringsfriheten for å ivareta rikets sikkerhet (knappe 

1 av 10 i befolkningen). Blant menn mener 1 av 10 at fengselsstraff uten dom kan benyttes 

i krig og 7 prosent slutter opp om dødsstraff. Kvinner har på sin side spesielt liten 

forståelse for at det kan skje brudd på menneskerettighetene, selv i krig, ved alvorlige 

forbrytelser og for å ivareta landets sikkerhet. I og med at få ønsker å begrense rettigheter 

relatert til økonomiske grunner, og at krig er i en så spesiell situasjon, er det nærliggende 

å tenke at NIM bør fokusere på rettigheter (ytringsfrihet og fengsling uten dom) ved 

alvorlige forbrytelser og i fbm nasjonale tiltak for å ivareta landets sikkerhet. 

Konklusjoner

Hvilke hovedkonklusjoner kan vi trekke på bakgrunn av denne undersøkelsen som er gjennomført blant et representativt 

utvalg av den norske befolkningen? Hvordan står det «alt i alt» til i Norge når det gjelder menneskerettighetene – sett fra 

befolkningen sin side? Hva er de viktigste oppfølgingsområdene for NIM?
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Hva som forbindes med menneskerettighetene

4



Mellom 5 og 6 av 10 forbinder i første rekke menneskerettighetene med etiske 

og moralske verdier. Nær 3 av 10 forbinder de med lover og regler.
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Etiske og moralske verdier

Lover og regler

FN og Europarådet

Politikk

Annet

Internasjonal bistand

Q001. Hva forbinder du i første rekke med menneskerettighetene? (Ranger fra 1-6)

Ser vi isolert på de som vurderer etiske og moralske verdier som nr. 1, 

finner vi ingen signifikante forskjeller etter kjønn, alder, inntekt og 

grunnlag for livsopphold. 

Andelen som rangerer etiske og moralske verdier som nr. 1, er imidlertid 

noe lavere blant befolkningen i Sør-/Vestlandet (50 prosent) og blant de 

med videregående skole som høyeste utdannelse (45 prosent).

En noe større andel kvinner enn menn forbinder menneskerettighetene i 

første rekke med FN og Europarådet, 13 mot 8 prosent. Det er også 

flere på Sør-/Vestlandet som holder FN og Europarådet først (14 

prosent).

Andel rangert som nr. 1 
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1 av 4 (26 prosent) forbinder i andre rekke menneskerettighetene med lover og 

regler. 1 av 5 (21 prosent) forbinder i andre rekke menneskerettighetene med 

etiske og moralske verdier.
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Annet

Q001. Hva forbinder du i første rekke med menneskerettighetene? (Ranger fra 1-6)

En noe større andel menn enn kvinner, rangerer etiske og moralske 

verdier som nr. 2, 24 mot 18 prosent, og samlet skårer menn etiske og 

moralske verdier høyere enn kvinner. 

Andel rangert som nr. 2 
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Nær 2 av 10 rangerer FN og Europarådet på tredjeplass med det de forbinder 

med menneskerettighetene. Om lag like mange rangerer politikk på tredjeplass
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Q001. Hva forbinder du i første rekke med menneskerettighetene? (Ranger fra 1-6)

Andel rangert som nr. 3 

Om lag 1 av 10 rangerer internasjonal bistand på tredjeplass relatert til 

menneskerettigheter. 

Like mange har plassert lover og regler på tredjeplass.
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Vi finner at det også er nær 2 av 10 som rangerer eller vurderer FN og 

Europarådet på fjerdeplass blant de de forbinder med menneskerettighetene 
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Annet

Q001. Hva forbinder du i første rekke med menneskerettighetene? (Ranger fra 1-6)

Mellom 1 og 2 av 10 vurderer internasjonal bistand og politikk til 

fjerdeplass blant det de forbinder med menneskerettighetene. 

Andel rangert som nr. 4 
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Nær 8 av 10 (77 prosent) forbinder i første og andre rekke menneskerettighetene 

med etiske og moralske verdier. 
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63

65

62
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62

63

65
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62

48

57

53

66

67

70

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Mens 63 prosent mener at overnasjonale myndigheter og domstoler bør ha 

hovedansvaret for å passe på at menneskerettighetene overholdes, er det 37 

prosent som holder på nasjonale myndigheter og domstoler.

Q017. Hvem tenker du bør ha hovedansvaret for å passe på at menneskerettighetene overholdes? Overnasjonale myndigheter og domstoler, eller nasjonale 

myndigheter og domstoler?

Andel som har svart overnasjonale myndigheter og domstoler Andelen som mener overnasjonale myndigheter og domstoler bør ha 

hovedansvaret for å passe på menneskerettighetene øker med 

økende utdanning, ellers mindre forskjeller etter øvrige 

bakgrunnskjennetegn, inkludert inntekt, og hovedkilde til livsopphold. 
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Flest peker på at de enkelte lands regjeringer har ansvaret for at 

menneskerettighetene ivaretas i hvert enkelt land. Dernest vises det til de 

statlige/nasjonale myndighetene og til domstolene.

Q002. Hvem mener du har ansvaret for at menneskerettighetene ivaretas i hvert enkelt land? (Åpent spørsmål). Svar fra 871 respondenter

Andre instanser som mange viser til er:

- Alle (den enkelte) har ansvar

- Politikere

- Justis-/rettsmyndighetene

- Lovgivende myndighet/ 

lovgivere/nasjonalforsamling/ 

Storting

- Politi

- Det enkelte land

- Staten

- FN
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Vet ikke

Nær 6 av 10 mener Stortinget i svært stor eller ganske stor grad er opptatt av 

menneskerettighetene. Vel 1 av 10 (13 prosent) mener det motsatte. 

Q003. hvilken grad opplever du at følgende politiske organer er opptatt av menneskerettighetene? 

57 %

57

57

56

59

53

58

57

58

53

54

61

41

62

49

54

56

62

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel svært stor/ganske stor grad

13 %

Storting?
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grad
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Vet ikke

5 av 10 mener Regjeringen i svært stor eller ganske stor grad er opptatt av 

menneskerettighetene. Knappe 2 av 10 mener det motsatte. 

Q003. hvilken grad opplever du at følgende politiske organer er opptatt av menneskerettighetene? 

50 %

50

49

51

51

50

52

45

53

49

46

52

44

57

45

52

52

48

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel svært stor/ganske stor grad

19 %

Regjering?
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I svært stor
grad

I ganske stor
grad

Verken stor
eller liten grad

Ganske liten
grad

Svært liten grad

Vet ikke

Vel 4 av 10 (43 prosent) mener de politiske partiene i svært stor eller ganske stor 

grad er opptatt av menneskerettighetene. Knappe 2 av 10 (17 prosent) mener de i 

liten grad er det.

Q003. hvilken grad opplever du at følgende politiske organer er opptatt av menneskerettighetene? 

43 %

43

44

42

46

42

43

41

40

43

43

46

37

47

38

39

44

46

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel svært stor/ganske stor grad

17 %

Politiske partier?
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I svært stor
grad
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grad
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Ganske liten
grad

Svært liten grad

Vet ikke

Vel 2 av 10 mener kommunene i svært stor eller ganske stor grad er opptatt av 

menneskerettighetene. 3 av 10 mener de i liten grad er det. 

Q003. hvilken grad opplever du at følgende politiske organer er opptatt av menneskerettighetene? 

23 %

23

24

23

21

28

24

18

23

25

19

26

9

32

24

33

18

25

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel svært stor/ganske stor grad

31 %

Kommuner?
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4
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6
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4

9

13

9
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6

13

5

15

6

6

6

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Domstolene Politikerne Vet ikke

Nær 9 av 10 mener domstolene bør bestemme, dersom domstolene og 

politikerne er uenig i hva som skal til for å bryte menneskerettighetene.

Q018. Hvis domstoler og politikere er uenige om hva som skal til for å bryte en menneskerettighet, hvem bør da få bestemme?

Noen flere menn enn kvinner mener politikerne bør bestemme, 7 mot 

2 prosent.

Færre i Trøndelag/Nord-Norge mener domstolene bør bestemme, men 

det skyldes i første rekke at flere i denne regionen ikke har tatt stilling 

til spørsmålet. 

Tilsvarende gjelder for personer med videregående yrkesfaglig 

utdanning som høyeste fullførte utdanning.
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57
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59

48
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28

24
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29

27

16

24

34

40

33

26

33

38

27

26

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Ja Nei Vet ikke

Nær 2 av 10 kjenner til andre institusjoner i Norge enn domstolene. Kjennskap 

øker noe med alder og lengde på utdanningen. 

Q005. Kjenner du andre institusjoner i Norge enn domstolene hvor du kan klage på menneskerettighetsbrudd?

Hvis JA, beskriv hvilke(n). Svar fra 170 respondenter:

Klart flest nevner her Amnesty og Sivilombudsmannen. Her nevnes også 

Domstolen i Haag og Domstolen i Strasbourg, Den europeiske 

menneskerettighetsdomstolen, Ombudsmannen, Likestillingsombudet, 

barnevernet/barneombudet, Fylkesmannen og politiet. 
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Klart flest nevner ytringsfrihet på åpent spørsmål om de kan nevne noen 

konkrete menneskerettigheter. Dernest kommer religions- og trosfrihet, frihet til 

utdanning/skolegang, personlig frihet og trygghet (generelt), til liv og til å ha mat.

Q006. Kan du nevne noen konkrete menneskerettigheter? Svar fra 701 respondenter 

Annet som nevnes av flere er rett til:

- Arbeid

- Likeverd

- Rent vann

- Å stemme

- Bosted

- Helsehjelp

- Frihet fra tortur 

- Frihet fra forfølgelse og slaveri

- Likestilling/ikke-diskriminering ut fra kjønn, 

seksuell legning, religion/livssyn og hudfarge

- Å være barn (barns rettigheter).
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Oppslutning om menneskerettighetene

5



Om lag 1 av 10 mener det ikke bør være en menneskerett å ikke bli utsatt for 

vilkårlig innblanding i privatlivet. Om lag like mange mener det ikke bør være 

en menneskerett å ikke bli utsatt for vilkårlig arrest eller landsforvisning, eller 

ikke bli utsatt for slaveri.
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Alle har samme rettigheter uavhengig av bakgrunn (rase, farge, kjønn, språk,
politisk eller annen oppfatning).

Ingen må utsettes for tortur eller grusom, umenneskelig eller nedverdigende
behandling eller straff

Enhver har rett til liv, frihet og personlig sikkerhet

Enhver har rett til effektiv hjelp av de nasjonale domstolene mot krenkende
handlinger

Alle mennesker har samme menneskeverd og menneskerettigheter

Ingen må utsettes for slaveri

Ingen må utsettes for vilkårlig arrest, fengsling eller landsforvisning

Ingen må utsettes for vilkårlig innblanding i privatliv, familie, hjem, etc.

Q007. Er det noen av disse rettighetene som du mener ikke er eller bør være menneskerettigheter?

Sivile rettigheter
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Vel 2 av 10 (22 prosent) mener det ikke er eller bør være en menneskerettighet 

å ha rett til å eie eiendom, alene eller sammen med andre. Mellom 1 og 2 av 10 

mener det ikke bør være en rett å ha statsborgerskap eller kunne oppholde seg 

fritt innenfor en stats grenser. 
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22
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Folkets vilje skal være grunnlaget for offentlig myndighet gjennom periodiske og reelle valg med allmenn og lik
stemmerett.

Enhver har rett til tanke-, samvittighets- og religionsfrihet, inkludert frihet til å skifte religion og tro.

Enhver har rett til menings- og ytringsfrihet

Enhver har rett til å delta i fredelige møter og organisasjoner

Voksne menn og kvinner har rett til å gifte seg og stifte familie uten noen begrensninger som skyldes rase,
nasjonalitet eller religion.

Alle har samme krav på like rettigheter ved inngåelse av ekteskap, under ekteskapet og ved dets oppløsning

Enhver har rett til i andre land å søke og ta imot asyl mot forfølgelse

Ekteskap må bare inngås etter fritt og fullt samtykke av de vordende ektefeller.

Ingen må vilkårlig fratas sin eiendom

Enhver har rett til å bevege seg fritt og til fritt å velge oppholdssted innenfor en stats grenser

Enhver har rett til et statsborgerskap

Enhver har rett til å eie eiendom, alene eller sammen med andre

Q007. Er det noen av disse rettighetene som du mener ikke er eller bør være menneskerettigheter?

Politiske rettigheter
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Nær 2 av 10 mener beskyttelse av åndelige og materielle interesser ikke bør 

være en menneskerett. Nær like menge (mellom 1 og 2 av 10) mener det ikke er 

en menneskerett å delta i samfunnets kulturelle liv eller, ha rett til arbeid/yrke 

eller ha rett til sosial og økonomisk trygghet.  
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Enhver har rett til undervisning. Undervisningen skal være gratis i det minste på elementære og grunnleggende
trinn.

Enhver har uten diskriminering rett til lik behandling for likt arbeid.

Enhver som arbeider har rett til en rettferdig og god betaling som sikrer hans familie og ham selv en
menneskeverdig tilværelse.

Enhver har rett til hvile og fritid, herunder rimelige begrensning av arbeidstiden

Enhver har rett til en levestandard som er tilstrekkelig for han og hans families helse og velvære, og som omfatter
mat, klær, bolig og helseomsorg og nødvendige sosiale ytelser.

Enhver har rett til å danne og gå inn i fagforeninger for å beskytte sine interesser.

Enhver har som medlem av samfunnet rett til sosial trygghet og har krav på at de økonomiske, sosiale og kulturelle
goder blir skaffet til veie gjennom nasjonale tiltak og internasjonalt samarbeid.

Enhver har rett til arbeid, til fritt valg av yrke, til rettferdige og gode arbeidsforhold og til beskyttelse mot
arbeidsløshet.

Enhver har rett til fritt å delta i samfunnets kulturelle liv, til å nyte kunst og til å få del i den vitenskapelige fremgang
og dens goder.

Enhver har rett til beskyttelse av de åndelige og materielle interesser som er et resultat av ethvert vitenskapelig,
litterært eller kunstnerisk verk som han har skapt.

Q007. Er det noen av disse rettighetene som du mener ikke er eller bør være menneskerettigheter?

Økonomiske, kulturelle og sosiale rettigheter
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Brudd på menneskerettighetene

6
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Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Ja Nei Vet ikke

4 av 10 opplever at det er menneskerettigheter som er relevante for dem selv 

eller nærmeste familie i hverdagen.

Q008. Opplever du at det er menneskerettigheter som er relevante for deg og din nærmeste familie i din hverdag?

Klart flere menn inn kvinner svarer eksplisitt nei på dette spørsmålet, 

32 mot 15 prosent.

Det er ellers økende andel som svarer at de opplever 

menneskerettigheter som relevante i hverdagen etter økende 

utdannelse. 
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Ytringsfrihet er det som i klart størst grad oppleves som relevant for en selv eller 

nærmeste familie i hverdagen. Dernest nevnes religions- og trosfrihet og frihet til 

utdanning/skole, arbeid, trygghet og privatliv.   

Q009. Hvilke menneskerettigheter er relevante? (Hvis svart JA i Q008) Svar fra 392 respondenter 

Annet som nevnes av flere er rett til:

- Rettssikkerhet

- Helsehjelp

- Organisasjonsfrihet

- Stemmerett, frie valg

- Barns rettigheter

- «Alle rettigheter», «de fleste», o.l. 
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Mann

Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Ja Nei Vet ikke

Vel 4 av 10 (42 prosent) opplever at det er menneskerettigheter som brytes i 

Norge i dag.

Q010. Opplever du at det er menneskerettigheter som brytes i Norge i dag?

Flere menn enn kvinner svarer «Nei» på dette spørsmålet (32 mot 15 

prosent), mens flere kvinner enn menn svarer at de ikke vet (40 mot 

28 prosent) 

Færrest med grunnskole (28 prosent) og videregående utdanning (32 

prosent) svarer at de opplever at det er menneskerettigheter som 

brytes i Norge i dag, mens personer med høyere universitetsutdanning 

(49 prosent) og personer i inntektsgivende arbeid deltid (54 prosent) i 

størst grad opplever dette.
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Befolkningen fremhever mange forskjellige forhold når de på åpent spørsmål bes 

om å beskrive hvilke menneskerettigheter som brytes.

Q011. Hvilke menneskerettigheter brytes? (Hvis svart JA i Q010) Svar fra 366 respondenter 

Det som nevnes oftest er:

- Lik lønn for likt arbeid

- Diskriminering (generelt og av 

kvinner)

- Ytringsfriheten

- Asylsøkere får ikke beskyttelse/ 

utsendelser

- Behandling av flyktninger og 

innvandrere, rasisme

- I fbm tvangsekteskap

- Varetektsfengsling

- Barn som lever i fattigdom

- Elders rettigheter
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Respondentene er i stor grad enige om at de mest sårbare gruppene for 

menneskerettighetsbrudd er innvandrere, asylsøkere, flyktninger og barn. 

Q012. Hvem (hvilke grupper) er mest sårbare for menneskerettighetsbrudd i Norge i dag? Svar fra 582 respondenter 

Det som deretter nevnes er:

- Eldre

- Fattige

- Kvinner

- Minoriteter (generelt)

- Psykisk syke

- Syke

- Rusmisbrukere

- Homofile/lesbiske
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Om lag 6 av 10 i befolkningen mener at det er knyttet større utfordringer for mange eller 

vesentlige brudd på menneskerettighetene for et flertall når det gjelder rettighetene til 

uteliggere og rusmisbrukere. Om lag 5 av 10 mener det samme for psykisk syke.

Det er også innpå 5 av 10 (47 prosent) som 

mener at det er større utfordringer eller 

brudd på menneskerettighetene for 

innvandrergrupper generelt i Norge.

Deretter er det mange, nær 4 av 10, som 

mener det er større utfordringer for mange 

eller menneskerettighets-brudd for et 

flertall av de eldre i Norge.

Mange mener også det er utfordringer for 

rom og tatre, når det gelder i hvilken grad 

disse utsettes for brudd på 

menneskerettighetene. Samtidig er det klart 

flere i befolkningen som svarer at de ikke 

har kunnskap til å vurdere dette. 

Det er også manglende kunnskap i 

befolkningen til å vurdere andre 

minoritetsgrupper, spesielt om kvener og 

skogfinner diskrimineres med hensyn på 

menneskerettighetene. 
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Vet ikke

19

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

59% - 47%

37% - 25%

16% - 9%

7% - 5%

?

?

?
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5 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for gruppen psykisk syke. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?
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Total
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Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

51 %

Psykisk syke
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Vet ikke

3 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for personer med nedsatt fysisk funksjonsevne.

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

56 %

30
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Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

30 %

Personer med nedsatt fysisk funksjonsevne
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Vet ikke

Mellom 2 og 3 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller 

vesentlige brudd på menneskerettighetene for gruppen LHBT. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

61 %

26
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Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

25 %

Lesbiske/homofile/bifile/transseksuelle (LHBT)
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Vesentlige
brudd for et

flertall i gruppen

Vet ikke

Mellom 1 og 2 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller 

vesentlige brudd på menneskerettighetene for innsatte i norske fengsler. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

67 %

15
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Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

15 %

Innsatte i norske fengsler
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Vesentlige
brudd for et

flertall i gruppen

Vet ikke

6 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for uteliggere/tiggere i Norge.

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

22 %
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Total
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Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

59 %

Uteliggere/tiggere

45
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Vesentlige
brudd for et

flertall i gruppen

Vet ikke

Mellom 1 og 2 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller 

vesentlige brudd på menneskerettighetene for barn generelt i Norge. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

75 %
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Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

16 %

Barn
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Vesentlige
brudd for et

flertall i gruppen

Vet ikke

Vel 1 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd 

på menneskerettighetene for gruppen unge generelt i Norge. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

75 %

12

12

12

9

17

8

14

10

11

12

13

15

7

18

12

13

8

Total

Mann
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Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

12 %

Unge
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Vet ikke

Nær 4 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd 

på menneskerettighetene for eldre generelt i Norge.

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

55 %
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Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

38 %

Eldre
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Vet ikke

8 prosent blant menn og 15 prosent blant kvinner mener det er større utfordringer for 

mange eller vesentlige brudd på menneskerettighetene for kvinner generelt i Norge.

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

79 %
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Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

12 %

Kvinner
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Vesentlige
brudd for et

flertall i gruppen

Vet ikke

7 prosent blant menn og 2 prosent blant kvinner mener det er større utfordringer for 

mange eller vesentlige brudd på menneskerettighetene for menn generelt i Norge. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

83 %
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Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

5 %

Menn
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Vet ikke

6 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for et flertall av rusmisbrukerne i Norge. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

28 %

59
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Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

59 %

Rusmisbrukere

51
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flertall i gruppen

Vet ikke

Nær 5 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for innvandrergrupper generelt i Norge.

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

41 %

47
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Total
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Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

47 %

Innvandrergrupper
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flertall i gruppen

Vet ikke

Om lag 1 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige 

brudd på menneskerettighetene for et flertall i gruppen psykisk syke. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

65 %
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Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

11 %

Samer
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Vet ikke

Om lag 1 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for norske jøder. Det er samtidig så mange som 3 av 10 som 

ikke har kunnskap til å vurdere dette.  

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

59 %
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Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

9 %

Norske jøder
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Vet ikke

Knappe 3 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for tatre i Norge. Så mange som 4 av 10 har ikke kunnskap til å 

vurdere dette.

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

30 %
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Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

28 %

Tatre
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Vet ikke

Knappe 3 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for rom i Norge. Mange, nær 4 av 10, svarer at de ikke har 

kunnskap til å vurdere dette. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

26 %
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Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

37 %

Rom
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Vet ikke

Knappe 1 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for skogfinner i Norge, men et stort flertall svarer at de ikke 

har kunnskap til å svare på dette.

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

23 %

7

7

8

9

8

4

7

9

6

6

8

6

5

7

6

6

10

Total

Mann

Kvinne

Oslo/Akershus
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Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

7 %

Skogfinner
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Vet ikke

1 av 10 mener det er større utfordringer for mange eller vesentlige brudd på 

menneskerettighetene for kvener i Norge. Samtidig svarer et klart flertall på nær 6 av 

10 at de ikke har kunnskap til å vurdere dette. 

Q013. På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i dag?

32 %
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Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Andel som svarer større utfordringer/vesentlige brudd

10 %

Kvener
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Grunner til å bryte menneskerettighetene

7
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Total
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Kvinne

Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Ja Nei Vet ikke

3 av 10 mener det finnes grunner til at enkelte land kan bryte 

menneskerettighetene.

Q014. Ser du grunner til at enkelte land kan bryte menneskerettighetene?

Noen flere menn enn kvinner ser grunner for dette, samtidig svarer 

klart flere kvinner enn menn at de ikke har grunnlag for å svare på 

spørsmålet.

Mens klart flere blant de med videregående skole ser grunner til at 

land kan komme til å bryte menneskerettighetene, er det klart flest 

blant de med høyere utdannelse som ikke ser grunner til dette. 
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Oslo/Akershus

Rest Østland

Sør-/Vestland

Tr.lag/Nord-Norge

Under 30

30-44

45-59

60+

Grunnskole

Videregående allmennfag

Videregående yrkesfaglig

Fagskole/Yrkesrettede utd.

Univ.  inntil 4 år

Univ. mer enn 4 år

Ja Nei Vet ikke

Mellom 2 og 3 av 10 mener det finnes grunner til at Norge kan komme til å 

bryte menneskerettighetene.

Q015. Ser du grunner til at Norge kan komme til å bryte menneskerettighetene?

Noen flere menn enn kvinner ser også grunner for dette, samtidig 

svarer også flere kvinner enn menn på dette spørsmålet at de ikke har 

grunnlag for å svare.

Klart færre i den eldste aldersgruppen svarer at de ikke ser grunner til 

at Norge kan komme til å bryte menneskerettighetene.

Det er også på dette spørsmålet forskjeller i befolkningen etter 

utdanning, hvor det er signifikant (klart) flere blant de med høyest 

utdanning som ikke finner at det kan være grunner for at Norge skal 

bryte menneskerettighetene.  
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6 av 10 blant de som mener det finnes grunner til å sette menneskerettighetene til side 

her i Norge, mener det aldri vil være en grunn at kostnadene for staten vil være for høye. 

Flest viser til ulike begrunnelser i fbm krig og for å ivareta landets sikkerhet. Vel 4 av 10 

mener at Norge kan begrense ytringsfriheten for å ivareta landets sikkerhet. Dette utgjøre 

knappe 10 prosent av hele befolkningen.

26

32

21

59

20

14

8

1

5

1

4

0

32

17

38

8

29

38

43

5

15

10

20

9

15

3

6

7

21

20

13

11

12

6

11

18

I krig

Ved alvorlige forbrytelser

For å ivareta landets sikkerhet

Når det er høye kostnader for staten

Hva som kan benyttes (flere svar mulig), med unntak av hvis svart «Aldri/ingen» eller «Vet ikke» 

S
a

m
m

e
n

h
e
n

g
e

r/
fo

rh
o

ld
 s

o
m

 e
r 

v
u

rd
e

rt

Aldri/Ingen grunn Kan benytte dødsstraff

Kan benytte tortur Kan benytte nektelse av rettssikkerhet (fengsling uten dom)

Begrensning av ytringsfrihet Begrensninger i forhold til religionsfrihet

Begrensninger på rett til helse Begrensninger på rett til utdanning

Vet ikke/ Usikker

19

Hvis svart JA i Q015 at man ser grunner til at Norge kan komme til å bryte menneskerettighetene (i alt 24 prosent av befolkningen) 

Q016 I hvilke sammenhenger/forhold mener du det er grunner til å sette menneskerettighetene til side? (Flere svar mulig – summeres over 100 prosent)
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Grunner til å bryte menneskerettigheter i Norge - etter bakgrunn

Kjønn

Mens knapt noen kvinner mener det finnes grunner for å sette 

menneskerettighetene til side i fbm krig, alvorlige forbrytelser, for å 

ivareta landets sikkerhet eller når det er forbundet med store 

kostnader, finner vi at menn i større grad er åpne for dette. 

I krig: 41 prosent av menn som mener det er grunner til å tilsidesette 

menneskerettighetene, mener at det kan benyttes fengsling uten dom i 

fbm krig. 32 prosent mener det kan benyttes dødsstraff. 9 prosent 

mener tortur kan benyttes. Ser vi dette i forhold til alle menn, finner vi 

at andelene er hhv 11 prosent, 7 prosent og 2 prosent. 

Ser vi på kvinner, finner vi at langt færre, 19 prosent, av de som ser 

grunner til at Norge kan bryte menneskerettighetene mener at 

fengsling uten dom kan benyttes. Det utgjør om lag 4 prosent av alle 

kvinner i Norge. Under en prosent (0,8 prosent) av landets kvinner 

mener at Norge kan benytte dødsstraff og 2 promille (0,2 prosent) 

mener tortur kan benyttes.

Tilsvarende forskjeller mellom kjønnene finner vi for øvrige 

situasjoner/forhold.   

19

Alder

Når vi ser på alder, er det spesielt færre i den eldste aldersgruppen 

som mener at begrensninger i forhold til religionsfrihet og rett til 

utdanning kan benyttes i fbm de ulike sammenhengene/situasjonene 

(krig, ved alvorlige forbrytelser, for å ivareta lendets sikkerhet og når 

det er høye kostnader forbundet til dette.  

Utdanning

Der er forholdsvis få svar på hver utdanningskategori, slik at tallene 

her må tolkes varsomt. En trend synes å være at de med høyest 

utdanning i større grad mener at «Ingen grunn» kan benyttes, og at de 

i mindre grad (liten-ingen grad) mener at dødsstraff kan benyttes ved 

de ulike situasjonene.    

Personer med videregående yrkesfaglig utdanning, er de som i størst 

grad viser til at ulike sanksjoner kan benyttes, selv om de absolutte 

andelene er lave.

Geografi

Vi finner mindre systematiske forskjeller etter hvilke regioner 

befolkningen bor i. 
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Vedlegg: Spørreskjema (utskrift i Word)

8
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Q018 - Q018_Copy_1: SPLITSAMPLE Single coded 
 

Not back 
 

Brukes for å teste Q007, hvor halvparten tilfeldig skal få 15 av 30 menneskerettigheter 
 

Normal 
 

1 Gruppe1 

2 Gruppe2 
 

 

Q001 - Q001: Forbinder? Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hva forbinder du i første rekke med menneskerettighetene?  
 

 

Ranger fra 1-6 
 

Normal 
 

1 Lover og regler 

2 Etiske og moralske verdier 

3 Politikk 

4 Internasjonal bistand 

5 FN og Europarådet  

6 Annet 
 

Scripter notes: Her skal det være et opplegg for å rangere fra 1-6 
 

 

Q002 - Q017: Nasjonalt eller overnasjonalet Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvem tenker du bør ha hovedansvaret for å passe på at menneskerettighetene overholdes?  
 

 

Normal 
 

1 Overnasjonale myndigheter og domstoler 

2 Nasjonale myndigheter og domstoler  
 

 

Q003 - Q002: Ansvarlig? Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvem mener du har ansvaret for at menneskerettighetene ivaretas i hvert enkelt land?  
 

Beskriv i stikkords form 
 

 
 

 
 
 
 
 

 

 

Q004 - Q003: Politiske organer Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 6 
 

I hvilken grad opplever du at følgende politiske organer er opptatt av menneskerettighetene?  
 
 

 

Rows: Normal | Columns: Random 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 I svært 
stor grad 

I ganske 
stor grad 

Verken 
stor eller 
liten grad 

Ganske 
liten grad 

Ganske 
stor grad  

Vet ikke  

Storting       

Regjering       

Politiske partier       

Kommuner       
 

 

Q005 - Q018: Hvem skal bestemme Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvis domstoler og politikere er uenige om hva som skal til for å bryte en menneskerettighet, hvem bør da få 

bestemme?  
 

 

Normal 
 

1 Domstolene 

2 Politikerne 

3 Vet ikke 
 

 

Q006 - Q005: Institusjoner Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Kjenner du andre institusjoner i Norge enn domstolene hvor du kan klage på menneskerettighetsbrudd?  
 

Hvis ja, beskriv hvilke(n) 
 

Normal 
 

1 Ja *Open 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

Q007 - Q006: Menneskerettigheter Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Kan du nevne noen menneskerettigheter?  
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Q008 - Q007: Ikke_menneskerettighet Multi coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Er det noen av disse rettighetene som du mener ikke er eller bør være menneskerettigheter?                
 

Kryss av for alle du mener ikke bør være en menneskerettighet 
 
 

 

Random 
 

1 Alle mennesker har samme menneskeverd og menneskerettigheter 

2 Alle har samme rettigheter uavhengig av bakgrunn (rase, farge, kjønn, språk, politisk eller annen 

oppfatning). 

3 Ingen må utsettes for slaveri 

4 Enhver har rett til liv, frihet og personlig sikkerhet 

5 Ingen må utsettes for tortur eller grusom, umenneskelig eller nedverdigende behandling eller straff 

6 Enhver har rett til effektiv hjelp av de nasjonale domstolene mot krenkende handlinger 

7 Ingen må utsettes for vilkårlig arrest, fengsling eller landsforvisning 

8 Ingen må utsettes for vilkårlig innblanding i privatliv, familie, hjem, etc. 

9 Enhver har rett til å bevege seg fritt og til fritt å velge oppholdssted innenfor en stats grenser 

10 Enhver har rett til i andre land å søke og ta imot asyl mot forfølgelse 

11 Enhver har rett til et statsborgerskap 

12 Voksne menn og kvinner har rett til å gifte seg og stifte familie uten noen begrensninger som skyldes rase, 
nasjonalitet eller religion. 

13 Alle har samme krav på like rettigheter ved inngåelse av ekteskap, under ekteskapet og ved dets 
oppløsning 

14 Ekteskap må bare inngås etter fritt og fullt samtykke av de vordende ektefeller. 

15 Enhver har rett til å eie eiendom, alene eller sammen med andre 

16 Ingen må vilkårlig fratas sin eiendom 

17 Enhver har rett til tanke-, samvittighets- og religionsfrihet, inkludert frihet til å skifte religion og tro. 

18 Enhver har rett til menings- og ytringsfrihet 

19 Enhver har rett til å delta i fredelige møter og organisasjoner 

20 Folkets vilje skal være grunnlaget for offentlig myndighet gjennom periodiske og reelle valg med allmenn 

og lik stemmerett. 

21 Enhver har som medlem av samfunnet rett til sosial trygghet og har krav på at de økonomiske, sosiale og 

kulturelle goder blir skaffet til veie gjennom nasjonale tiltak og internasjonalt samarbeid.  

22 Enhver har rett til arbeid, til fritt valg av yrke, til rettferdige og gode arbeidsforhold og til beskyttelse mot 
arbeidsløshet. 

23 Enhver har uten diskriminering rett til lik behandling for likt arbeid 

24 Enhver som arbeider har rett til en rettferdig og god betaling som sikrer hans familie og ham selv en 
menneskeverdig tilværelse.  

25 Enhver har rett til å danne og gå inn i fagforeninger for å beskytte sine interesser 

26 Enhver har rett til hvile og fritid, herunder rimelige begrensning av arbeidstiden 

27 Enhver har rett til en levestandard som er tilstrekkelig for han og hans families helse og velvære, og som 
omfatter mat, klær, bolig og helseomsorg og nødvendige sosiale ytelser, med mer.  

28 Enhver har rett til undervisning. Undervisningen skal være gratis i det minste på elementære og 

grunnleggende trinn. 

29 Enhver har rett til fritt å delta i samfunnets kulturelle liv, til å nyte kunst og til å få del i den vitenskapelige 

fremgang og dens goder. 

30 Enhver har rett til beskyttelse av de åndelige og materielle interesser som er et resultat av ethvert 
vitenskapelig, litterært eller kunstnerisk verk som han har skapt 

 

Scripter notes: RANDOM/TILFELDIG TILDELT 
SPLITT SAMPLE om lag 500 x 2 intervju (15 menneskerettigheter hver, tilfeldig tildelt) 

 
 

 

Q009 - Q008: Relevante Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Opplever du at det finnes menneskerettigheter som er relevante for deg og din nærmeste familie i din hverdag?  
 

Normal 
 

1 Ja 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

Ask only if Q009 - Q008,1 
 

Q010 - Q009: Hvilke(n) relevante? Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilke(n)?  
 

Beskriv med stikkord  
 

 
 
 

 
 
 
 

 

 

Q011 - Q010: Brytes? Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Opplever du at det er menneskerettigheter som brytes i Norge i dag? 
 

Normal 
 

1 Ja 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

Ask only if Q011 - Q010,1 
 

Q012 - Q011: Hvilke_brytes? Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvilke(n) brytes? 
 

Beskriv med stikkord  
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Q013 - Q012: Sårbare_grupper? Open 
 

Answer not required | Not back 
 

Hvem (hvilke grupper) er mest sårbare for menneskerettighetsbrudd i Norge i dag?  
 

Beskriv med stikkord 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

999 Vet ikke *Position fixed *Exclusive 
 

 

Q014 - Q013: Ivaretatt? Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 18 | Number of columns: 5 
 

På et generelt grunnlag, i hvilken grad mener du at følgende grupper får ivaretatt sine menneskerettigheter i 
dag?  

 

Rows: Random | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Ivaretas 
fullt ut for 

gruppen 

Ivaretas for 
det 

meste/kun 
mindre 

avvik for 

noen i 
gruppen 

Større 
utfordringer 

for relativt 
mange i 
gruppen 

Vesentlige 
brudd for et 

flertall i 
gruppen 

Vet ikke 

Psykisk syke      

Personer med nedsatt fysisk funksjonsevne       

Lesbiske/homofile/bifile/transseksuelle 
(LHBT) 

     

Innsatte i norske fengsler      

Uteliggere/tiggere      

Barn      

Unge      

Eldre      

Kvinner      

Menn      

Rusmisbrukere      

Innvandrergrupper      

Samer      

Norske jøder      

Tatere      

Rom      

Skogfinner      

Kvener      
 

 

Q015 - Q014: Grunner_brudd_land Single coded 
 

Answer not required | Not back 
 

Ser du grunner til at enkelte land kan bryte menneskerettighetene?  
 

Normal 
 

1 Ja 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

Q016 - Q015: Grunner_Norge_brudd? Single coded 
 

Not back 
 

Ser du grunner til at Norge kan komme til å bryte menneskerettighetene?  
 

Normal 
 

1 Ja 

2 Nei 

3 Vet ikke 
 

 

Ask only if Q016 - Q015,1 
 

Q017 - Q016: Sammenhenger_til side Matrix 
 

Answer not required | Not back | Number of rows: 4 | Number of columns: 9 
 

I hvilke sammenhenger/forhold mener du det er grunner til å sette menneskerettighetene til side?  
 

 
 

Kryss av for alle "begrensninger" som du mener kan aksepteres i fbm. krig, alvorlige forbrytelser, for å ivareta 
landets sikkerhet og av kostnadshensyn. Du kan også krysse av for "Aldri/ingen grunn" og "Vet ikke/Usikker" for 

hver av de fire forholdene. 
 

Rows: Normal | Columns: Normal 
 

Rendered as Dynamic Grid 
 

 Aldri/In

gen 
grunn 

Kan 

benytte 
dødsstr

aff 

Kan 

benyt
te 

tortur 

Kan 

benytte 
nektelse 

av 
rettssikker

het 
(fengsling 

uten dom) 

Begrensn

ing av 
ytringsfri

het 

Begrensni

nger i 
forhold til 

religionsfri
het 

Begrensni

nger på 
rett til 

helse 

Begrensni

nger på 
rett til 

utdanning 

Vet 

ikke/Usik
ker 

I krig           

Ved alvorlige 

forbrytelser 
         

For å ivareta 
landets sikkerhet 

         

Når det er høye 

kostnader for 
staten ved å 
oppfylle 

menneskerettigh
etene 

         

 

Scripter notes: Hver av de fire forholdene skal være multi, med unnta av "Adri/Ingen grunn" og "Vet 
ikke/Usikker" 

 

 

 



Analysebasert rådgivning på grunnlag av relevante data fra ulike kilder. (tilbud og rapporter)

Forbrukeratferd og mediebruk endres stadig hurtigere. For å få et aktuelt og relevant underlag for å hjelpe våre 

kunder med å ta gode strategiske og taktiske beslutninger, analyserer vi data fra mange kilder. Vi analyserer 

surveydata, data fra våre egne databaser og våre kunders egne data. Vår datainnsamlingsspesialist, Norsk Gallup, 

har vært ledende på å hente inn surveydata av høy kvalitet i den norske befolkning siden 1946. 

Kantar TNS er ledende på analysebasert rådgivning i Norge. Vår ambisjon er å forstå våre kunders forretnings-

utfordringer og bidra til å skape konkurransefordeler – og vekst.

Vi er en del av den globale Kantar-gruppen, som er eid av WPP. Kantar har 13 selskaper med spisskompetanse 

innen data og analyse, innsiktsarbeid og rådgivning. Over halvparten av selskapene på Fortune 500 er våre kunder. 

I Norge representerer vi Kantar Media og Kantar Millward Brown og kan også trekke på ressurser og kompetanse 

fra de andre virksomhetene i gruppen. Denne tilknytningen gir de 140 medarbeiderne i Norge tilgang på 30 000 

eksperter i 100 land, som kan en bidra til å løse våre kunders problemstillinger. 

I Kantar TNS er vi levende opptatt av at de ressursene vi har tilgang til, skal bidra til at våre kunder lykkes i å nå 

sine mål. Vi tror på relasjoner preget av samarbeid og dialog. Og vi vet at fremtiden kan formes, av de som forstår 

nå-tiden. 

Surveydata-innhenting av høy kvalitet (tilbud og rapporter)

At man kan stole på kvaliteten i gjennomføring av utvalgsundersøkelser er helt grunnleggende. Ofte hviler store og 

viktige beslutninger på disse dataene.

Norsk Gallup har vært i dialog med den norske befolkning siden 1946. Gallup-merkevarens kjennskap og tillit blant 

respondenter gjør at vi når ut til de brede lag i befolkningen og gjør oss til en garantist for datainnhenting av høy kvalitet. 

Vi samler inn surveydata i alle aktuelle kanaler, inklusive mobiltelefon. 

Som et ledd i arbeidet med å sikre høy kvalitet i vår datainnhenting, er rutiner, systemer og framgangsmåter ISO-

sertifiserte. 

Norsk Gallup henter inn data for Kantar TNS, som er ledende på analysebasert rådgivning i Norge og benytter 

surveydata som en av flere kilder i sine analyser. 
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